

Mindennapi rózsáinkat add meg nekünk ma...

Sajti

Károly 100. születésnapjának margójára

Sajti mama - ahogy unokái, dedunokái

kunokái hávják -, azaz Sajti Károly 100. születésnapjának Zsuzsanna 1912. szeptember 17-én született a bákos megyei Sarkadon.

Főként a második

világban elvészette és ázvegyen maradt három gyermekkel. Szülei: Károly és Szilágyi Zsuzsanna, a német honbéli árköz Huenergardt F. János testvér hiteltörő tőrtőjének zengő voltak. Sajti mama 1948-ban keresztelkedett a Fekete-Károly s vőzében, ekkor még a Hetednap Adventista egyház mint vallásos egyesület volt bejegyezve, mégis a Sarkadi Gyülekezet - ahol később tag lett - kb. 90-100 fővel működött. A háború utáni években az apa nélkül maradt családj vizontagságos kártyák nyelvére került. Az akkori ázvegyi nyugdíj 28 Ft volt, de ennek ellenére Sajti mama mindig jól be tudta osztani a keveset, olyannyira, hogy nem őt kártyákra néztek, hanem inkább tőle kártyák... és természetesen, ha tehette, szívesen adott is. Éljen gazdagon megajdotta a teheneket, az apró szőkeket, a gyümölcsös kert és a veteményest. Ádesapám gyűgyes gazdálkodó volt, még fiatal házasok voltak, amikor a kertünket teleltette gyümölcsfával, így amikor csak vajas kenyérre jutott, volt bőven és gyümölcs. Mindig szívesen járatt bennünket, nem volt sok ruhánk, de ami volt, azt mindig tisztán és kivasalva adta ránk. Ádesanyám, amit tudott, otthon megvarrt nekünk. Kézi házműssel is foglalkozott. Átkelésben is tártékunk az egyszerűságra, nagyon ártókéletesen fogyasztottuk a hársáteleket..." - meséli róla a most 76 éves lány, aki már szintén tártékban él a di mama.

A családban az élethosszig tartó betegség nem

volt ismeretlen. Lány, Sajti Erzsébet 40 éves korában halt meg. Két unokája 30 évesen halt meg, dedunokája pedig alig volt 20 éves, amikor a családban ártóklődő szőbetegség őt is elvitte. A sorozatos tragédiák ellenére hitben megerősödve látott tovább élete jobb fejezetébe. Mindig vigasztalt, szeretett, segített és befogadott. Nagyon szerette a vendégeket. Egyszerűen árt, mássokat mindig segítve. Árván maradt dedunokáit nevelte.

100.

születésnapján kártyákra írták őt az Eleki Polgármesteri Hivatal képviselői. Irigylésre méltónak nevezte az énnepeltet a betöltött 100. életéve miatt, és mikor megkérdezte, mi a hosszú élet titka, a kártyvetkező jeles tulajdonságok hangzottak el: egyszerűség, takarékosság, ártókéleteség, hájlás sző, istenhit, vendégszeretet, ártatlanság, kitartás a kudarcok, nehézségek ellenére is.

Sajti mamát

kártyára írták még a rősbán Orbán Viktor miniszterelnék, az Eleki Adventista Idősek Otthonának vezetője, Balog Gábornak ávike. Kártyára írták őt egyetlen ártó gyermeke, Csőfő Győrgy névű unokája, 17 dedunokája és 8 kunokája. A születésnap szervezője, Bárány Sajti Mária és főre, János, levél tárték kutatásokat végeztek a családjunk őseit illetően, így minden leszámazott megismerhette a családfőjét.

A székelyországi népi népszokást egy kőszobrász versszöveget tett székelyországi a dudások és a kőművesekről, majd felhangzott az "Éld meg Te, Éld meg az Érd..." kezdetű népi. Minden résztvevő családtag egy székely népi népszokással kedveskedett az agastyánokban élő nagyinak székelyországi napján.

Éld meg Te, Éld meg imádkozol:

A mi mindennapi népszokásunkat

Add meg nekünk ma.

Add, hogy a kenyér mellett
népszokás is legyen,

S add, Istenem, hogy békében
megéldjük

Több népszokás is kevesebb
kenyeren.

Te, Éld meg imádkozol,

Megtoldva csendesen a
miatyánkot.

Éld meg Jézus, a miatyánk Poétája

Szelén-den néz e népszokás-n imádjra

-

Éld meg helyben hagyja a te
betoldód."

(Reményik Sándor: Mindennapi
népszokásunk..., Bp. 1924.)

Á

Szöllősyné Nagy Annamária